

统一社会信用代码

12430602MB107313XM

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 年度)

岳阳楼麻布山省级森林公园管理中

单 位 名 称 \_\_\_\_\_

法定 代 表 人 \_\_\_\_\_

国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	岳阳楼麻布山省级森林公园管理中心	
	宗旨和业务范围	执行国家省级森林公园管理；保护和合理森林公园项目的规划和报批；负责园内生态环境保护，防止各种性质的破坏和污染；组织开展与森林公园和森林旅游相关的公益宣传，森林公园信息统计，业务培训；依法对森林公园自然，景观，动植物资源，森林防火安全；协助园内家教事务管理和文件保护，做好园内游客人身，财产安全保卫和救护等工作。	
	住 所	岳阳楼区郭镇乡麻布村许家组	
	法定代表人	赵俊棋	
	开办资金	20 (万元)	
	经费来源	财政补助 (全额拨款)	
资产损益情况	举办单位	岳阳市岳阳楼区农业农村局	
	净资产合计 (所有者权益合计)		
	年初数 (万元)	年末数 (万元)	
网上名称	47.54	38.93	
	岳阳楼麻布山省级森林公园管理中心. 公益	从业人数	9

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化
开展业务活动情况	2024年度，我单位在区政府及局党组的领导下，认真贯彻《事业单位登记管理暂行条例》和《事业单位登记管理条例暂行条例实施细则》及有关法律、法规、政策，按照标准登记的宗旨和业务范围开展活动，现将履职情况格式如下：一、所做工作（一）守护绿色家园，强化生态管护。1、进一步提质公园植被管护工作。公园根据植被生长周期特点，在7月中旬开展一次公园植被管护工作，主要针对公园林区道路两侧进行美化，植被景观化修剪，入口两侧补植红叶石楠、冬青，休憩景观棚两侧补植花草，进一步提质了公园植被景观，提升游客进山入林的观光体验。2、积极开展有害生物防治工作。全年共开展2次有害生物防治工作：一是赶在加拿大一枝黄花花期来临之前，对公园6.8公里山体林路两侧进行全面的清理；二是9月上旬进行了一次松材线虫病的防治工作。有效的清理了有害生物，保证公园林区生物多样性。

3、多次开展林下可燃清理工作。受今年春节期间连续雨雪冰冻天气影响，公园林区植被大面积受损，管理中心积极上报省、市、区林业部门，严格落实上级部门关于林下可燃物清理“五边两内”要求，根据公园生态管护实际情况，先后结合项目组织开展清理林下可燃物3次，逐步排除了公园景观道路安全隐患，保证了春节、五一、国庆期间返乡游客、日常节假日游客朋友们的安全观光体验和公园的生态安全。

（二）加强合作交流，提质设施管护 加强与区文旅部门对接，积极反映争取公园文旅基础设施四项管护建设。对公园景观棚下约400平米进行透水基础建设，更新休憩椅；对景观平台平面进行加固，更换防腐木；对山下停车场公厕、山上公厕进行硬软件维修，提高公厕使用安全；对两个林路公厕加设2吨水箱以备不时之需。

（三）完善基础设备，拓展发展空间 配电工程接入电网。岳阳楼麻布山省级森林公园仅是森林，也是公园，每年到麻布山登高观光的游客约十万人次，为更好的合理发展好公园，提高公园自然保护地建设水平，经过三年全体工作人员的不懈努力，麻布山林区配电工程于今年10月份正式接入国家电网，为公园后续的发展建设奠定了基础。

（四）加强全面巡查，提升监管力度 结合林业部门全面监督工作的开展，公园的巡护四至范围、巡护路径、频次、方式都有了新的提质，结合年初的14个生态问题线索进行逐一核查，及时反馈，充分运用林业大数据平台核销问题线索；结合林长办巡林系统的运用，落实抓好林长制护林员督导巡导工作，加强“131”机制的及时响应，保证公园乡级林长有履职、村级林长有记录，护林员点位100%巡护率。

（五）强化技术防控，管护宣导并举 在去年架设的太阳能视频监控语音播报设备5台套的基础上，今年

又在公园山体林路两侧，侧重于游客聚散地（景观棚、绿藤长廊及交叉路口处）增设同类视频监控语音播报设备5台套，并上下山口实现人员流量统计和人像抓拍。同时根据上级业务部门关于安全工作的相关工作（如：省级林长令、市级林长令、区级禁火令）实时进行播报宣传，随时喊话进山入林的游客朋友：“注意森林防火”，做到远程管控和宣传两并重，进一步增强了技术防控的多元化和多样性。通过人员流量统计显示，截止到2024年12月，进入林区徒步登山的游客已达近6万人次。

（六）优化三区三线，推动整合优化 持续关注以“国家公园为主体的自然保护地体系建设工作”，于10月16日国家林业和草原局对全面自然保护地整合优化调整情况进行了公示，岳阳楼麻布山省级森林公园总体规划面积548.23公顷调整为419.44公顷，原有公园区域内的集中连片的稳定耕地和村庄调出公园范围。

二、取得成效 在区委、区政府和上级业务部门强有力的支持下，公园经过一年的努力提质，综合管理水平得到了一定的提升，一是在保护森林资源和设施建设上，公园综合管护更加规范，累积了更为丰富的经验，全年完成了1次植被管护工作，开展了2次有害生物防治，开展了3次林下可燃物的清理，提质文旅游基础设施管护4项建设；二是在安全管控上，落实林长制管理，加强技术防控建设，做好管控的同时抓好宣教，传播生态理念，保证了全年安全无事故、无火警、火情；三是在拓展发展上，着力于“三通一平”，落实山区林区专变配电工程，为后续生态建设、园区旅游发展奠定了基础。

三、存在不足

（一）管理队伍建设在适应公园整体建设上还有差距。森林公园综合管理工作涉及点多面广，生态管护涉及林业、生态环保，旅游发展涉及文旅、民宗，综合管理以安全为主，发

展建设应保护当先，公园与乡村协调推动工作总捉襟见肘，人员配置上的业务性缺失，更加剧了适应需求的难度。 （二）规划资金投入在适应周期发展管护上后续乏力。森林公园涉及的林地面积占公园整体面积的近70%，林区植被管护存在季节性、周期性特点，随着近几年发展建设，基础性设施的增多，游客的观光体验进一步得到了提高，然而林区道路亮化、两侧植被美化，园区设施维护等，以目前的资金投入后续维持难度大。 四、下步措施 （一）规范与建设。结合自然保护地整合优化专项规划，科学合理的规划好自然公园总体规划，明确森林公园的发展定位和目标，充分考虑生态保护、游客体验和可持续发展等因素；加大基础设施建设投入，协调相关部门，对老化设施进行更新升级、如更换破旧座椅、改造厕所设施，提升游客的适应度；争取引入建设智能化设施，引入先进的导览系统、环境监测设备和安全预警系统，提高公园的管理效率和游客的安全性。 （二）生态保护。积极对接林业部门，探讨森林资源监测和管理，充分运用林业大数据平台，接入视频监控、卫星遥感、铁塔哨兵、无人机等先进技术手机监测管理自然保护地。 （三）人员管理与培训。加强与上级业务部门对接，积极安排人员参加相关业务技能培训，提高管理人员的专业素质和服务意识。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩 效 和 受奖惩及 诉讼投诉 情 况	荣获岳阳市 2024 年森林防火工作优秀森林公园
接受捐赠 资助及使 用 情 况	无

填表人： 付明 联系电话： 13975057667 报送日期： 2025 年 03 月 19 日